

新闻追踪

80后最“暖”夫妻传递“天天正能量”

5名困境学生每人获捐1000元

本报讯（记者 孙露）“非常感谢这对爱心夫妻的资助，我们将以他们为榜样，努力学习知识和技能，常存感恩之心，踏入社会后，奉献爱、传递爱。”昨日，大同师范高等专科学校的5名困境学生获得80后最“暖”夫妻张旸、许晓婧捐助后，表达了这样的心声。

12月7日13时许，张旸、许晓婧夫妻俩开车路过平城区金盾街等信号灯时，目睹前面金盾小区门口有一位步履蹒跚的老人正提着两大袋重物前行，走走停停，显得非常吃力。许晓婧见状赶忙将车靠边停下，吩咐丈夫张旸过去帮忙。张旸下车后，小跑过去询问情况，得知老人拖拽

的是两大袋餐厨垃圾，打算扔到远处的垃圾回收站。张旸二话没说，双手拎起两大袋餐厨垃圾向回收站方向走去。事后，大同日报融媒微信公众号、大同日报抖音号刊发了本报记者采写的《大同街头出现了这样一幕，这两口子，真帅！》的新闻报道，次日该消息又在大同日报、大同晚报刊发，引发网友纷纷点赞。

张旸、许晓婧二人施以善举的感人故事得到阿里巴巴天天正能量公益平台的关注，12月8日，在本报的推荐下，张旸、许晓婧二人获得阿里巴巴天天正能量特别奖。近日，《大同晚报》联合阿里巴巴天天正能量，为他们颁发了5000元正能量

奖金，夫妻俩当即表示，打算将奖金转捐，用于助学。

许晓婧说，她在工作中了解到，大同师范高等专科学校有些学生虽然家庭困难，但学习刻苦，还乐于助人。于是，她通过摸底了解后，从中选了5名困难学生作为资助对象，并以夫妻俩的名义分别为每名困境学生捐助1000元。

一则新闻传递了正能量，也温暖了一座城。市文明办相关负责人说，80后最“暖”夫妻的感人故事虽然画上了一个圆满的句号，但发生在这座城市里的一个个微善却始终没有停止过，涓流聚起大爱，点亮城市的每个角落，激励着每一位市民向阳而生、向善而立、向美而行……



驾车骑跨散落物 机油底壳被击穿



车辆机油泄漏无法行驶 辛雅君 摄

本报讯（记者 辛雅君）散落物一直以来都是高速路上的“隐形杀手”。近日，一辆小轿车被一块废铁划破发动机机油底壳，导致车辆无法继续行驶，幸亏交警及时发现，多人合力才使车辆脱困。

12月9日，山西高速交警二支队五大队民警巡逻至大同绕城高速时，发现一辆轿车因发生事故无法移动。民警立即在其后方做好安全防护，并积极联系救援。原来，该驾驶人在行驶途中发现路面有一块障碍物，自信能够从其上方骑跨通过，却不料障碍物竟是块废铁，在骑跨通过时，发动机机油底壳被击穿，致使机油泄漏，车辆无法继续行驶。在等待拖车期间，民警和驾驶人合力用千斤顶将车架起，取出了这块“罪魁祸首”。随后，清障车将该车拖离高速。

交警提醒，在高速公路行驶途中，如果发现路面障碍物，切忌急打方向避让，应当减速后变道避让。不可轻易碾压或骑压通过，防止对自身安全造成损害。

抱小孩也算超载？ 交警：车内人数大于核载人数即为超员

本报讯（记者 刘剑）在驾乘车时，很多人以为“小孩不占空，挤一挤就行”，认为抱个孩子不算超载。12月19日，灵丘县公安局交警大队民警就查处了一起“多个小孩不算啥”的超员行为。

是日14时许，该大队民警在G336段巡逻执勤时，拦停一辆面包车。经查，这辆核载人数为7人的面包车内实载9人，其中有两名儿童坐在大人腿上。驾驶员表示，他们一家人趁着孩子周末放假，准备外出游玩。车里人

数虽然很多，但他们认为“小孩子个头小、体重轻，多一个两个不算超员”，就让孩子坐在大人怀里出发了。面对这种错误做法，民警对驾驶员耐心作出解释，车内人数要以车辆行驶证上标明的核载人数为准，而与乘车人员的高矮、胖瘦、年龄无关，只要车内实际人数大于行驶证核载人数就属于超员。

民警对驾驶员的违法行为依法作出罚款200元、驾驶证记6分的处罚，并用警车将超员人数转运。



12月17日，灵丘县德贤传统文化爱心团志愿者先后来到上寨镇、红石塄乡、下关乡，给困境儿童和孤寡老人送去价值6000余元的爱心棉服。
本报记者 郑林 摄

快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信

垃圾分类 幸福未来

防 疫 有 我 爱 卫 同 行



大同日报 社宣

